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 طمه منصورخاكيفا مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -بان انقلابآدرس دفتر مركزي: خيا

  د، كاظم كاظمينژا ، مريم شميراني، سيدجمال طباطباييكياحسن پاسيار، عليرضا جعفري، طنين زاهديمحسن اصغري، امير افضلي،  فارسي
  پور منصورخاكي، اسماعيل يونس، خالد مشيرپناهي، فاطمهرنجبرحسين رضايي، امير رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  ، زبان قرآنعربي

  كبير مرتضي محسنينيا، سكينه گلشني،  فردين سماقي، محمد كرميبقا،د رضاييـمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محم  دين و زندگي
  نژاد يزيمحمد رحيمي نصرآبادي، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عز  زبان انگليسي

  نام درس
 

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس

  فريبا رئوفي  ---   محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

، حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  منصورخاكي فاطمه  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  ---  پوراسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  ---  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي محدثه مرآتي آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  2: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي           98 اسفند 23 آزمون -)5( ةپروژ

  
 

 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  - 1

، درنگ، لجوج/ تعلّل: عذر و دليل آوردن ،شرم سر: گستاخ و بي / خيرهكربت: غم، اندوه
/ انديشه: بدگماني، اندوه، ترس، ويق انداختن چيزي يا انجام كاريبه تع ،اهمال كردن
  اضطراب، فكر

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 2

  ها: معني درست واژه
  ديباچه: آغاز و مقدمة هرچيز»: 1«گزينة 
دارنده، محافظ/ حمايل كردن: محافظ قرار دادن چيزي بـراي   حمايل: نگه»: 2«گزينة 

  چيز ديگر
  معبر: محل عبور، گذرگاه»: 3«گزينة 

  )تركيبي، لغت، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 3

سال بودن در غربت را برگزيديم، بلبـل را   ب: غربت صحيح است. اگر همچون گل يك
  .ايم مژده باد كه ديگر به گلستان بازگشته

  ها تشريح ساير گزينه
شود، در وطن از تـرس غريبـي    طور كه از دويي وحدت اندوهگين مي همان )بيت الف

  ام. طن را گم كردهو
توانم فرصت نزديكي (قربت) به تو را  ج) من كه به درگاه تو اميد وصال ندارم، كجا مي

  داشته باشم.
د) وقتي خواست از آسمان به زمينيـان نزديـك شـود، شـاه زمـين را ماننـد آسـمان        

  آراست.
  )املا، تركيبي، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  - 4

  .تكرار: يار/ مجاز ندارد
  ها تشريح ساير گزينه

  ) عهد2) آرامش 1) تشبيه: چو بهار/ ايهام: قرار: 1
  اي لحظه -2آن كسي هستي  -1ايهام: آني: 

تعليـل: ذكـر دليـل شـاعرانه بـراي ظـاهر بـه هـم پيوسـتة           ) تشخيص دارد./ حسن3
  ليل شرمندگي از روي زيباي توست.)(بستگي غنچه به د ها در غنچه گلبرگ

آرزو (معنـاي مـورد نظـر     -1: كام ايهام تناسبيار/  و كمر ) اغراق در كوچكي دهان4
 سقف دهان (با دهان تناسب دارد) -2شاعر) 

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة  - 5

جناس ناهمسان/ سامري: تلميح/ كافر و سـحرآفرين بـودن چشـم     ساحري و سامري:
  يار: تشخيص 

  ها تشريح ساير گزينه
  اني پيامبر (تلميح)متراش و  تشخيص و جناس ندارد./ اشاره به آزر بت»: 1«گزينة 

  / اي دل: تشخيص.تلميح و جناس ندارد»: 3«گزينة 
  ت: تلميحسل/ مي، اي: جناس/ مي باقي ا.تشخيص ندارد»: 4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)3(فارسي  
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 6

  آمده است. » بازخواست كردن«در ابيات ب و ت در مفهوم » گرفتن«
  كنم ابيات ديگر: الف: گرفتم: فرض مي

  اي. انه را از بوي عنبر پر كردهخ/ اي معطرّ ساختهپ: 
  )106 ةصفح، فارسي  زبان، 3 رسي(فا 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 7

  .كار نرفته است اند/ ماضي استمراري: به ماضي نقلي: پرورده
  خورد: زمان مضارع اخباري  مي

  ها تشريح ساير گزينه
گويم) با توجه به حرف ربط آينده: نخواهم گفت/ مضارع التزامي: گويم (ب»: 1«گزينة 

  »اگر«
  نشستي ماضي بعيد: ديده بودم/ ماضي استمراري: نمي»: 2«گزينة 
  مضارع التزامي: بيفتم/ ماضي التزامي: ايستاده باشي»: 4«گزينة 

  )94، صفحة زبان فارسي، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 8

مايه  آن است كه روزگار بر مردم گران» 2«م مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفهو
  افكند. كند و هر يوسفي را به زندان مي گيرد؛ آزادگان را مجروح مي سخت مي

  ها ساير گزينه تشريح
  ترين عالم براي عارفان است. تحير امن: »1«گزينة 
  ست.جهان جاي تن آساني نيست كه مرگ در كمين ا: »3« ةگزين

 پروا ساغر بر لب گيرد. اگر كسي ظرفيت ندامت ندارد نبايد بي»: 4«گزينة 

  )108صفحة مشابه ، مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة    - 9

  بر جاودانگي نيكي كردن تأكيد دارند.» 2«بيت صورت سؤال و گزينة 
  رجد: استعاره از آسمان/ گل در بيت سؤال استعاره از عشق و نام نيك است.رواق زب
  از همنشيني با بدان بپرهيز»: 1«گزينة 
  خوش باشي و لذت بردن از طبيعت»: 3«گزينة 
   دانند پندارند، حال دروني مرا نمي آنان كه مرا خوش نام مي»: 4«گزينة 

  )85، صفحة مفهوم، 3(فارسي
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: ترجيح زيبايي ممدوح بـر زيبايـان   
  نظير ممدوح عالم و شرمندگي زيبايان از حسن بي

  بيانگر پاك دامني حضرت يوسف (ع) و سربلندي او از تهمت است.» 3«بيت گزينة 
  )97صفحة ، مفهوم، 3 (فارسي 

 2و3فارسي
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  3: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي           98 اسفند 23 آزمون -)5( ةپروژ

  
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -11

 نيست.» ملالت«از معاني واژة » سرزنش كردن«

  )نامه واژه، لغت، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »4«گزينة  -12

شود. (حـول:  به معني ترس است و به همين صورت نوشته مي» هول«در اين عبارت 
 پيرامون)قدرت و توانايي، 

  )املا، تركيبي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(    »4«گزينة  -13

  معابان فرنگي: »1« ةگزين
  خوان: »2« ةگزين 

  خواني روزه: »3« ةگزين
  )تركيبي، املا، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )نژاد ال طباطباييسيدجم(  »4«گزينة  -14

وجود دارد امـا  » ا«و مصوت بلند » ش و ب«آرايي در صامت  آراية واج» 4«در گزينة 
    آميزي ندارد. بيت حس

  ها تشريح ساير گزينه
  / غزال: (آهو) استعاره از ياردل را نگاه داشتن: كنايه از عاشق كردن»: 1«گزينة 
  / پريشان و جمع: تضادآسوده خاطر شدنجمع گرديدن: كنايه از »: 2«گزينة 
افتد، تشـبيه كـرده    شاعر، راز نهاني در سينه را به عكسي كه در آينه مي»: 3«گزينة 
 دل. سينه: مجاز از است

  )آرايه، تركيبي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  -15

  وقشمعاستعاره از » سرو خرامان«استعاره: د: 
  اغراق در رسيدن آه به عرش :اغراق: هـ 

د/ خـاك بـر سـر كسـي كـردن:        كنايه: الف: مصراع اول كنايه از  بندگي كـردن و تعبـ
  بدبخت و بيچاره كردن كسي

  تشخيص: ب: مقيم شدن خاك و سفر كردن باد
  شراب -2/ و پيوسته هميشه -1ايهام: ج: مدام: 

  )تركيبي ،آرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »1«گزينة  -16

  اليه هستند. هاي پسين و مضاف اميدم و سرگراني وابسته»: 1«گزينة 
  رنگين نوا مرغ: »2« گزينة

  دمادم سيل: »3« گزينة
  بسته كار: »4« گزينة

  )132صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -17

شناسـة فعـل، متناسـب بـا     » 3و  2، 1«هاي  ال و عبارات گزينهؤدر عبارت صورت س
فعـل  » 4«سبك متون گذشته، به قرينة فعل قبلي حذف شده اسـت، امـا در گزينـة    

  چهارم (باشي) به قرينة لفظي حذف شده است.  ةجمل
  ها تشريح ساير گزينه

  »گفت«از فعل » نَد-«حذف شناسة »: 1«گزينة
  »كرد«از فعل » َم-«حذف شناسة »: 2«گزينة
  »ببرد«از فعل » نَد-«حذف شناسة »: 3«گزينة

 )123صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -18

  عاونبستگي و ت مفهوم مشترك ابيات مرتبط: توصيه به اتحاد و هم
نكوهش ناداني و جهل يا ناكارآمدي اجتماع، بدون آگـاهي و  »: 2« مفهوم بيت گزينة

  دانش
 )120صفحة ، مفهوم، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 (حسن پاسيار)  »3«گزينة  -19

 و بزرگي انسان به فروتني كه است اين »4 و 2 ،1« هاي گزينه و الؤس عبارت مفهوم
 كـه  كسـاني  بـه  نسـبت  كـه  كند مي توصيه شاعر »3« ةگزين در اما بخشد، مي ارزش
 نشـده  اي اشـاره  بيـت  ايـن  در فروتنـي  فوايد به كنيد و فروتني ،دارند بيشتري دانش
    .است

 ) 145صفحة  ،مفهوم، 2(فارسي     

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  -20

ل دو مفهوم دارد: يكي سرزنش نگاه مادي و دنيايي و توصيه بـه گذشـتن از   شعر سؤا
دنيا و عالم ماده؛ مفهوم ديگر آن كشش روح و جان انسان به سمت عـالم والا اسـت.   

در ستايش ممدوح شاعر است كه بـر همـه چيـز، اعـم از روحـاني و       »3«بيت گزينة 
  ربطي است.پس گزينة بي ،جسماني تسلطّ دارد

  ها ساير گزينه تشريح

  : سرزنش دلبستگي به دنيا»1«گزينة 
كشش روح و جان به سمت عالم والا و ميل بـه تـرك دنيـا و    »: 4«و » 2« هاي هگزين
  جسم
  )148 صفحة ،مفهوم، 2(فارسي      
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  4: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي           98 اسفند 23 آزمون -)5( ةپروژ

  
   

  
 )فاطمه منصورخاكي(  »  1«گزينة  -21

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» قومي كه كافرند»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» اند نااميد شده« و » هستند كه»: «3«گزينة 
  )ترجمه(  نادرست است.» نخواهند شد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -22

»ءينا«هيچ چيزي / »: لا شَيْغنن  «كند /  نياز نمي بيما را »: ي ةِ عـ از »: الكْتُـُبِ  مطالَعـ
رِّ  «هـا /   هاي ملت تجربه»: تَجارِب الاْمُمِ«زيرا / »: لأنَّها«ها /  عة كتابمطال در »: علـَي مـ

  هزاران سال»: آلاْف السنينَ«گذرِ / 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» درگذشته« و» نمي شويم« ،»با هيچ چيزي«»: 1«گزينة 
  اند. نادرست» هزار ساله«و  »هيچ كس«»: 2«گزينة 
  )ترجمه(  نادرست است.» اقوامِ گذشته در مدت هزاران سال« »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -23

ةٌ «: خردهـا /  »الْعقـولَ «/  ها : جان»الأنْفسُ«سازند /  : مي»ينشْئُ« : گروهـي /  »جماعـ
»نْ أشرَْفمـردم /  تـرين  : از شريف»الناّس م » مقـوا إلـّا    «انگـار آنـان /    »:كـَأنَّهمـا خُل

  )ترجمه(  اند : فقط معلّم آفريده شده»معلمّينَ
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -24

» لاّ«: جملة پيش از  »…ما اشتريتو  »فقـط «لـذا آوردن قيـدهاي    ،كامـل اسـت   »ا
 يش: پيدا»لم أجده«گشتم/  : به دنبالش مي»عنه كنت أبحث«/ .ست استنادر »تنها«

  نكرده بودم
  هاي ديگر تشريح گزينه
و در  »كـردم  پيـدا نمـي  « :»2«در گزينـة   ،»به دنبالش گشته بـودم « :»1«در گزينة 

  نادرست است. »آوردم دست نمي فقط به« :»4«گزينة 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -25

كه سـاخته   »:يبنَي« /اي پرنده »:طائرٍ« / ها جوجه »:فراخِ« ، سقوط /افتادن »:سقوطُ«
ه / « ).مجهـول اسـت  وصـفيه و مضـارع    ةشود (جمل ـ مي  /در »:فـي « /اش لانـه  »:عشُّـ

نْ « /تر بيش »:أكثْرََ« /ارتفاعي »:تفاعٍار«  »:مشـْهد «متـر /  هـزار   :»ألـْف متـْرٍ  « /از »:مـ
  بسيار »:جدِاً« كننده / ، ناراحتانگيز غم »:محزِنٌ« /اي صحنه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  به صورت معلوم، نادرست است.» سازد مي«»: 2«گزينة 
به شكل ماضي مجهـول  » ساخته شده است« به صورت مفرد و »جهجو«»: 3«گزينة 

  اند. نادرست
به صـورت جمـع   » هايشان لانه«و » ها پرنده«ورت مفرد و به ص »جهجو«»: 4«گزينة 
  اند. نادرست

  )ترجمه(     

 دهگلان) –(خالد مشيرپناهي   »4«گزينة  -26

 هاي ديگر تشريح گزينه

بگو كه حق از جانب پروردگـار شـما   «ترجمة آيه داده شده چنين است: »: 1«گزينة 
  »است، پس هركس كه بخواهد بايد ايمان بياورد!

هرگاه بر سر فعـل  » لَم«نادرست است، چراكه » دانند نمي«در اين گزينه »: 2«گزينة 
تبـديل  » نقلي منفيماضي «يا » ماضي ساده منفي«مضارع وارد شود معناي آن را به 

يـا  » ندانسـتند «نادرست اسـت و درسـت آن چنـين اسـت:     » دانند نمي«كند، لذا  مي
  .»اند ندانسته«

نادرست است و درست آن چنين است: » ل كنندبايد توكّ«در اين گزينه »: 3«گزينة 
  )ترجمه(  »مؤمنان در زندگي خود تنها بر خداوند توكّل مي كنند!«

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -27

  شود. ترجمه مي» داروهايي«اسمي جمع و نكره است و به صورت » أدويةً«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -28

تـر دانشـمندان    بـيش «/ (ماضـي اسـتمراري)   يسـهرون  …: كـان  »ماندنـد  بيدار مي«
، يجتهـدون (يجـدون   … : كانوا»كردند تلاش مي«علماء العالم/  )أغلب(: أكثر »جهان

  يسعون) 
  هاي ديگر تشريح گزينه
و در گزينـة   »التّـي عنـدهم  « :»3«در گزينـة   ،»العاليـة  –جتهدوا ا « :»1«در گزينة 

  )تعريب(  نادرست است. »صورت مفرد) (به غاية –كثيرون « :»4«
  مطلب ترجمة متن درك

 كند ميهايي است كه توجه پژوهشگران را به خود جلب  فضاي مجازي يكي از پديده
بـدانيم تعـداد كـاربران     بشري مطالعه كننـد. پـس بايـد    ةتا پيرامون آثارش بر جامع

تـر از نـود    ولي (در واقع) بر بـيش  ،كند اينترنت امروزه از سه ميليارد كاربر تجاوز مي
تـر تـلاش كنـيم تـا      درصد ساكنان زمين اثر دارد اين بدان معناست كه ما بايد بيش

 ـ  ة مـان را در شـيو   فرهنگ جامعه هـاي جديـد بـالا ببـريم      ژيواسـتفاده از ايـن تكنول
ه بايد به فرزندانمان از كودكي ياد بدهيم تـا از آن بـه بهتـرين شـكل در     همانگونه ك

هـاي بهبـود    هاي الكترونيكـي يكـي از راه  شان استفاده كنند. استفاده از كتاب زندگي
 هاي سودمنداي از دانش ها مجموعه استفاده از اينترنت و فضاي مجازي است زيرا آن

اي كه از طريق اينترنت بـا آن   ات سطحيتر از اطلاع هستند كه به ما بيش و مطمئن
رسانند  و نيز براي ما اين امكان وجـود دارد كـه در ايـن    شويم، سود مي رو به رو مي

  !ها مانند كتب چاپي ورق بزنيم (و مطالعه نماييم) كتاب

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »4«گزينة  -29

اسـتفاده   از آن رنـد اگرچـه  پذي ثير ميأتر مردم از اينترنت ت : بيشگويد مي» 4« ةگزين
 »بيش از نود درصد!«اشاره شد  هم نكنند؛ كه در متن

 هاي ديگر تشريح گزينه

 تر است! ثير اينترنت هستند از كاربران آن بيشأتعداد كساني كه تحت ت :»1« ةگزين

هاي الكترونيكي استفاده  در متن نگفت كه اكثر كاربران اينترنت از كتاب :»2« ةگزين
 كنند! مي

كننـد نـه    پژوهش مـي  ه وفضاي مجازي مطالع ةپژوهشگران بر آثار پديد :»3« ةگزين
  )درك مطلب(  عموم كاربران اينترنت!

3و  2 ، زبان قرآنعربي
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 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »4«گزينة    -30

بر اساس متن روشن است كه: شيوه استفاده از هر چيز مهـم تـر از كميـت و مقـدار     
  استفاده از آن است!

  هاي ديگر تشريح گزينه
 اشكال دارد!» فقط« ةكلم :»1« ةنگزي

  اشكال دارد!» كل« ةكلم :»2« ةگزين
بود قابل قبول تر بود چراكـه در  » أكثر«اگر  اشكال دارد؛» جميع«كلمه  :»3« ةگزين 

  ثير دارد نه بر صد در صد آنان!أتر از نود درصد مردم ت متن اشاره شده است بر بيش
  )مطلب  درك(

 ----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »2«گزينة  -31

 تر است! در متن گفته نشد كه اعتبار كتب الكترونيكي از كتب چاپي بيش

 هاي ديگر تشريح گزينه

 !كنندگان ) براي مطالعههاي الكترونيكي كتاب( ها آن امكان ورق زدن :»1« ةگزين

  !انندگان و كاربرانها براي خو فايده و سود در آن :»3« ةگزين
 !از اينترنت هاستفاد بهتر كردن ها در نقش آن :»4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »1«گزينة  -32

طبق متن، مطالب سودمند عميق و معتبر بهتر است از مطالب غيرسودمند سطحي و 
  نامعتبر!

  )لبدرك مط(   
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »1«گزينة  -33

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» ثلاثي مجردّ: «»2« ةگزين
  اند. نادرست» فاعله محذوف«و » مجهول: «»3« ةگزين
  اند. نادرست» فاعله محذوف «و » مجهول: «»4« ةگزين

  )حل اعرابيتحليل صرفي و م(  
----------------------------------------------  

 )مشهد -امير رضائي رنجبر (  »2«گزينة  -34

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» »استفادةُ« لمبتدأ خبر: «»1« ةگزين
 نادرست است.» »افعلَ« وزن على »احَسنَ« فعله: «»3« ةگزين

  ست است.نادر» مضارعه: يتَحسنُ: «»4« ةگزين
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -35

بـه صـورت اسـم مفعـول     » 1«اسـم فاعـل اسـت، امـا در گزينـة      » مرعب: ترسناك«
    گذاري شده است. حركت

  )گذاري حركت(

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -36
  پذير است!                                                         ساخت ظرف از چوب امكان

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود!  آزادي فكري موجب محدود كردن انتخاب مي»: 2«گزينة 
  شود!         وقتي كه چيزي زياد شود گران مي»: 3«گزينة 
  شود! دانش فقط با بخشش كم مي»: 4«گزينة 

  )مفهوم(   
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  -37
دهد (لنرَجِْع: بايد برگرديم)،  مي» بايد«كه بر سر فعل مضارع آمده، معناي » لـِ«حرف 

  چنين فعلي معادل مضارع التزامي در زبان فارسي است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

سادة منفي يـا ماضـي نقلـي منفـي در زبـان      معادل ماضي » لَم تذَهْبوا»: «2«گزينة 
 ايد). فارسي است (نرفتيد، نرفته

 نهي مخاطب است (نفرستيد).» لا ترُسلوا»: «3«گزينة 

  نفي مستقبل است (دست نخواهيد يافت).» لَنْ تنَالوا»: «4«گزينة 
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
 )دهگلان -شيرپناهي خالد م(  »4«گزينة  -38

از سه گزينة ديگـر  » لا«اي را خواسته است كه در آن حرف  صورت سؤال از ما گزينه
لا «اسـت و يـا   » لا نفـي «اگر بر سر فعل مضـارع بيايـد يـا    » لا«متفاوت باشد. حرف 

لا « ،»4« است، اما در گزينـة » نهي«ها  در آن» لا«حرف  »3و1،2«هاي  ، گزينه»نهي
كسي كه با جديت و تلاش كـار نمـي كنـد،    : «»4« عبارت گزينة است. ترجمة» نفي

  »اش نخواهد ديد. موفقيت را در زندگي
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي پاكي كه خداوند براي تو نازل نموده است، محـروم   خود را از روزي»: «1« ةگزين
  »نساز!
  »زا وجود دارد. وارد آزمايشگاه نشويد، چرا كه در آن مواد آتشاكنون »: «2« ةگزين
  »به مصيبتي كه به تو رسيده است، غمگين مباش!»: «3«ة گزين

  )انواع جملات(   
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (    »3«گزينة  -39
 »3«ة آمده باشـد. در گزين ـ » افعال ناقصه«اي را خواسته است كه در آن  سؤال گزينه

  افعال ناقصه است. ءساخته شده است، جز» أصبح«كه از » واتُصبِح«فعل 
   هاي ديگر تشريح گزينه

  بالفعل است. ةمشبهجزء حروف » كأنّ: «»1«ة گزين
حب «از ريشـة  » تَصـحبوا : «»2«ة گزين لا «نـدارد.  » أصـبح «اسـت و ربطـي بـه    » صـ

  »نشيني نكنيد تَصحبوا: هم
  ندارد.» كانَ«است و ارتباطي با » علتف«فعل مضارع باب » تتَكَون: «»4«ة گزين

  )انواع جملات(  
 ---------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(    »2«گزينة  -40
منه (فاعل) حذف شده اسـت، بنـابراين جملـه داراي     مستثني» إلاّ«در عبارت قبل از 

  ند!).شو اسلوب حصر است (در روز قيامت تنها مؤمنان وارد بهشت مي
   هاي ديگر تشريح گزينه

  منه است. مستثني» هذه الدروس« :»1«ة گزين
  منه است. مستثني» أحداً« :»3«ة گزين
  منه است. مستثني» صوتاً« :»4«ة گزين

  )استثناء(  
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 )ابوالفضل احدزاده(  »1«گزينة  -41

ه منْ مةٍرحفي  همسيدخلُتَصموا بهِ فَاع فاَما الَّذينَ آمنوا باِاللهِ و« :ءسورة نسا 175 آية
دند و به او يكساني كه به خدا گروو اما إليه صراطاً مستقيماً:  ديهمو يه لٍو فَضْ

آنان را در جوار رحمت و فضلي از جانب خويش  ]خدا[زودي  تمسك جستند، به
  »سوي خود، به راهي راست، هدايت كند. درآورد و ايشان را به

 )78 ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -42

اسَس بنيانهَ علي تَقوي منَ االلهِ و رضوانٍ  افَمَنْ«پاسخ سؤال از دقت در آية شريفة 
َخينْ رٌ اَمم ب سَهارٍ فاناس رفلي شفا جع َفنيانه ِبه ي هارنارِ جهنَّم هااللهُ لا ي وي د

  گردد. مفهوم مي» القوم الظاّلمين
 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -43

تر است.  تر و جبران گذشته راحت بهترين زمان براي توبه، دوراني است كه توبه آسان
الناس بر عهدة اوست، در صورتي كه به صاحبان حق دسترسي ندارد،  كه حق فردي
  نمايد. و طلب آمرزش آنان صدقه دهد و برايشان دعاي خير به نيابت ازبايد 

 )90و  89 هاي هصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -44

دارد نگاهش به چهرة  كسي كه دوست مي«خدا (ص) به يارانش فرمود:  رسول
  »اند، به جويندگان (طالبان) علم بنگرد. كساني افتد كه از آتش دوزخ در امان

قُل هل يستوي الَّذينَ «آموزي و تفاوت عالم و جاهل در آية  درك اهميت علم
، به خردمندان نسبت داده شده »اوُلوا الالباب رُلا يعلمونَ انَّما يتذَكََّ يعلمَونَ و الَّذينَ

  است.
 )118و  117 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »3«گزينة  -45

يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا « :ترين حق خداوند، حق اطاعت و بندگي اوست مهم
  ».…وا الرَّسولَ االلهَ و اطيع

كار  خداوند نسبت به بندگان خود مهربان است و اگر ببيند كه شخص توبه
تلاش خود را كرده و نتوانسته همة گناهان را جبران كند، بقية موارد را 

  كند. او را عفو مي و خود جبران نموده
 )112و  89هاي  هصفح ،9و  7 هاي ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -46

آنان كه از من روي اگر  !اي داود«خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: 
كشم و شوق بازگشتشان را  ها را مي دانستند كه چگونه انتظار آن مي ،اند گردانده

 جودشان ازدادند و بندبند و بدون شك از شوق آمدن به سوي من جان مي ،دارم
  »گسست. هم مي محبت من از

هاي جديد گاه براي بازگشت (عدول) از مسيري است كه چندي به غلط  تصميم
ها توبه نام  گونه تصميم باري بر جاي گذاشته است. اين پيموده شده و آثار زيان

  دارد.
  )82  ةصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي   

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -47

كردند كه آيات قرآني با  موجود درجه دوم تلقي مي ،را براساس توراتدر اروپا زن 
خَلَق لكم من انفسكم  ن آياته اَنْـو م«ة ـآية شريفبنابر اين نگاه مبارزه كرد و 

اند و باعث  زن و مرد براي يكديگر آفريده شده ،براساس حكمت الهي ،»…ازواجاً 
كه مرد موجود درجه اول و زن  ن. (لتسكنوا اليها) نه ايدنشو آرامش يكديگر مي

موجود درجه دوم باشد، بلكه هر دو منزلت يكساني دارند و زوج و مكمل 
(   يكديگرند. (ازواجاً

  )116و  115 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -48

: اي گروه جار الفقه ثم المتجريا معشر التّ«فرمايد:  (ع) كه مياز حديث اميرالمؤمنين 
» اول يادگيري مسائل شرعي تجارت، سپس تجارت كردن !تاجران و بازرگانان

دست آوردن (تحصيل) درآمد حلال و پاك بايد احكام و مسائل  يابيم كه براي به درمي
   شرعي تجارت را آموخت تا گرفتار كسب حرام نگرديم.

 )105ة صفح ،8 ، درس3و زندگي (دين   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -49

اي بنا نهد كه در آن  رسول خدا (ص) به رسالت برانگيخته شده بود تا جامعه
جاي حكومت ستمگران و طاغوتيان، ولايت الهي حاكميت داشته باشد و  جامعه، به

باره  بر پاية قوانين و دستورات الهي استوار گردد. خداوند در اين نظام اجتماعي
در  .»يا ايها الَّذين آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَيعوا الرَّسولَ و اوُلي الامَرِ منكُم«فرمايد:  مي

عباس بود كه آنان از دايرة  اميه و بني مقابل آن، به عنوان مثال حكومت خلفاي بني
شدند و آنان نه بر اساس دستورات الهي، بلكه براساس اميال  ولايت الهي خارج
  كردند. خود حكومت مي

 )112و  111هاي  هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -50

كند،  را تضمين ميكه زندگي سالم در دنيا  احكام و قوانين دين اسلام، علاوه بر اين
توان بايدها  نمايد. بنابراين، نمي بختي اخروي و ابدي را نيز تأمين مي سعادت و نيك

و نبايدهاي ديني و الهي را با قوانين بشري كه اهداف محدود و كوچكي دارند، 
چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي «مقايسه كرد. اگر شخصي مثلاً بگويد: 

داند آن گناه مانعي بزرگ بر  ، نادرست است. چرا كه خداوند مي»قرار داده است؟
  هاي ابدي است. سر راه سعادت و نعمت

 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(   »3«گزينة  -51

فراد مورد اطمينان اي ا عده«فرمايد:  امام علي (ع) در نامة خويش به مالك اشتر مي
 .را انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهند

بيش از  ]افراد محروم[زيرا اين گروه  …ها عمل كن  سپس براي رفع مشكلات آن
  »ديگران به عدالت نيازمندند.

 )132 ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »2«گزينة  -52

 رجوع به راويان حديث است ،راهكار معرفت به نظرات امام در مسائل مختلف زندگي
در زمينة احكام فردي و  و تفقهّ . رجوع به فقهاحديثنا) رواة(فاَرجعِوا فيها الي 

  .(ليتفقهوا في الدين) اجتماعي پاسخگوي ما در دورة غيبت خواهد بود
 )127و  125هاي  هصفح ،10  ، درس2ين و زندگي (د  

----------------------------------------------  
 )لرستان -فردين سماقي(   »4«گزينة  -53

به  ،هاي زندگي ها و ناگواري پسر و دختر جوان با گذشت، مدارا و تحمل سختي
    شوند. درجات معنوي بالاتري نائل مي

  )153 ةصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 

2و  3دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(   »1«گزينة  -54

توان دريافت كه  مي ،»جميعاً ةالعزّه فللّ ةالعزّمن كان يريد «با توجه به آية شريفة 
دهند،  عزت، تنها شايسته و برازندة خداوند و كساني است كه او را معبود خود قرار مي

  خداوند است. ،ها زيرا سرچشمة عزت واقعي و همة عزت
  )139 ةصفح ،11 ، درس2ي (دين و زندگ  

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »2«گزينة  -55

تقويت عزت نفس است كه معصومين  ،ها در مسير كمال ترين قدم يكي از مهم
  اند. بزرگوار اين صفت را از اركان فضايل اخلاقي دانسته

 )138 ةصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   »4«گزينة  -56

از مسائل  .»…و من آياته انَ خلق لكم من انفسكم ازواجاً «سورة روم:  21آية در 
قرآن كريم از دختران و  هاي الهي ياد شده است. خانواده به عنوان آيات و نشانه

اف پيشه كنند تا خداوند به بهترين عف ، حتماًخواهد كه قبل از ازدواج پسران مي
  را سامان دهد. آنانصورت زندگي 

 )151و  149 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )نيا محمد كرمي(   »4«گزينة  -57

اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما  …«فرمايد:  رسول خدا (ص) مي
ت، وجود داشته باشد، بايد ديگران را كه به احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي آشناس

ها آموزش دهد. در اين صورت، او در بهشت با ما  كند و دستورات دين را به آن
يعني فقيه، پس از تفقه در احكام دين، مردم را هشدار دهد تا » خواهد بود.
  قرار گيرد.» ا إليهمإذا رجعو و لينذروا قوَمهم«مصداق آية 

 )127 تا 125 هاي هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -58

ا زمان ازدواج زياد شود و تشكيل خانواده بميان بلوغ جنسي و عقلي  ةنبايد فاصل
ما همواره دختران و پسران را به ازدواج همين علت، پيشوايان  به .به تأخير بيفتد

اند كه با كنار گذاشتن رسوم  تشويق و ترغيب كرده و از پدران و مادران خواسته
  غلط، شرايط لازم را براي آنان فراهم كنند.

بندد و عقل را به  جايي كه علاقه و محبت به يك شخص، چشم و گوش را مي از آن
و يصم: علاقة شديد  يعمي ء يحب الشّ«مايد: فر راند، امام علي (ع) مي حاشيه مي

رو پيشوايان دين از ما  از اين» .كند (افراطي) به چيزي آدم را كور و كر مي
اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر مشورت كنيم تا به انتخابي  خواسته

 )156تا  153 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي   درست برسيم.

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »1«گزينة  -59

  فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي
تر از حال  حال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او دسترسي ندارد، سخت«

در مسائل  ،زيرا چنين شخصي .يتيمي است كه پدر خود را از دست داده است
 )126 ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   »…ند دا حكم و نظر امام را نمي ،زندگي

----------------------------------------------  
 )نيا محمد كرمي(   »2«گزينة  -60

هاي بزرگان مكه  رسول خدا (ص)، به عنوان اسوة عزت در برابر ستمگران، به وعده
  )141 ةصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   .توجه نكرد و اين كلام را فرمود

  
 )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«ينة گز -61

نرسـند، مـن مجبـور     موقـع  بههاي رزرو شده براي مسافرين  اگر بليت«ترجمة جمله: 
  »خواهم شد تمام سفر را لغو كنم.

  نكتة مهم درسي: 
سمت دوم جمله قرو هستيم، پس بايد در  در اين تست با ساختار شرطي نوع اول روبه

  .از زمان آينده استفاده شود
  )مرگرا(    

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »4«گزينة  -62

مـدت يـك هفتـه از ماشـينش اسـتفاده       داد به اگر دوستتان اجازه مي«: ة جملهترجم
  »كرديد؟ كنيد، مثلاً چه كار مي

  درسي  نكتة مهم
 ”let“ اگر در زمان حال بـود، فعـل  باشد ( كه قسمت شرط گذشته مي با توجه به اين

جمله  ، زيراشود آينده در گذشته  بايد پاسخ شرط ،)شد سوم شخص مي ”s“همراه با 
  )گرامر(    .استبيانگر شرطي نوع دوم 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -63
 .زنيد چه چيزي داريد حرف مي ةتواند بفهمد شما دربار كس نمي هيچ«ترجمة جمله: 

  ».گيج خواهند شدهايتان  همكلاسي
  نكتة مهم درسي 

  )گرامر(  نياز داريم. ”confused“جا به صفت مفعولي از فعل  در اين
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري( »4«گزينة  -64
زيـادي از   فـراد اچون  ،شود در زمستان، اين شهر خيلي پر ازدحام مي«: ة جملهترجم

   ».آيند جا مي براي كار به اين ستاهاي مجاوررو
  پايدار )2  دهنده اتصال )1
  (واژگان)  پيراموني ) مجاور،4  يافته توسعه )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -65
   »خته شد.فروا در  نمايشگاه در روز افتتاحيه ه تعداد زيادي از نقاشي«ترجمة جمله: 

    افتتاحيه )2  درك ،قدرداني )1
  (واژگان)   ، تصورتخيل )4  رسم  ،سنت )3

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري( »2«گزينة  -66
خاطر همين است كه  همعلم توضيح علي را براي دير آمدن نپذيرفت. ب«: ة جملهترجم

  »است. او بسيار عصباني
  ، توجيه، بهانهتوضيح )2  اطلاعات )1
  (واژگان)  مخفف، اختصار) 4  ارتعاش )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -67
توانيد پـول خـود را    ميراضي نيستيد،  اگر شما از محصولات ما كاملاً«ترجمة جمله: 

  »پس بگيريد.
    مند علاقه )2    شرمنده )1
  (واژگان)  راضي )4  هخست ،كسل )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »1«گزينة  -68
 ـ     «ترجمة جمله:  دسـت   هتعداد زيادي دليل وجود داشـت كـه چـرا تـام آن شـغل را ب

    »رد.نياو
  توصيه )2  تعداد زيادي   )1
  ابزار ،وسيله )4  فقدان ،آسيب )3

  نكتة مهم درسي 
» تعـداد زيـادي از چيـزي/ كسـي    «معني  جا به در اين ”a host of sth/sb“عبارت 

  ست.ا
  (واژگان)  

3و  2زبان انگليسي 
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 )علي عاشوري( »3«گزينة  -69

كه بيشتر از صحبت  شرط اين به ،شد تان موفق خواهيد شما در زندگي«: ة جملهترجم
  »انجامشان دهيد. ،هاچيز ] آن[ ةكردن دربار

  توصيف )2  مكالمه )1
  واژگان)(  ) بازتاب4  ، وضعيتشرط )3

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -70
در زنـدان نظـارت    نمـا  هـاي تلفنـي   كه تمـاس  به ما هشدار داده شد«ترجمة جمله: 

  »شد. مي
  نظارت كردن ،كردن كنترل )2  تبديل كردن  )1
  (واژگان)  يادآوري كردن )4  كردن پيشنهاد )3

  

  :لوزتستك متن ةترجم
. شـود  ميها تشكيل  از اتم اي مادههر چيز در عالم هستي هستند.   ها اساس همه اتم

در  شـوند،  مـي ته خانـد سـا   هم فشرده شده طور متراكم به ههايي كه ب جامدات از اتم
هـا   هـا و نـوترون   هـا، الكتـرون   انـد. پروتـون   هايي دارند كه پراكنده كه گازها اتم حالي

هـاي اتـم شـامل بارهـاي مثبـت و منفـي         ها هستند. قسمت هاي اساسي اتم قسمت
  نام الكتريسيته هستند.   هستند و مسئول بارهاي الكتريكي به

 هـا  دهند. آن ها را تشكيل مي گانه هستند كه اتم ترين عضو ذرات سه ها كوچك الكترون
ا ه ـ . الكتـرون بچرخنـد يك اتم  ةهست دوررود  انتظار مي كه هستنداي مستقر  در ناحيه

ها همه به بارهاي الكتريكـي مـرتبط    ها و نوترون ها، الكترون بارهاي منفي دارند. پروتون
  .شوند مي

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -71
  مهم درسي ةنكت

 »2« ةجمله در وجه مجهولي است و تنها گزينه با فرمول و سـاختار مجهـولي گزين ـ  
  (كلوزتست)      .است

----------------------------------------------  
  )ميرحسين زاهدي(    »4«گزينة  - 72
  مصرف كردن )2  جذب كردن )1
  (كلوزتست)  ، فشردنبندي كردن بسته )4  توليد كردن )3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -73
  استفاده كردن) 2  شامل شدن) 1
  تفاوت داشتن) 4  آلوده كردن) 3

  (كلوزتست)  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -74
  نكتة مهم درسي

نيـاز   ”to“صورت مجهول آمده است، به مصدر بـا   جا به كه در اين ”expect“بعد از 
  (كلوزتست)      داريم.
  اول: درك مطلب متن ةترجم

در است؟ اين ممكـن اسـت    تفاوتگياه دقيقاً چيست و چگونه از ساير اشَكال حيات م
امـا سـگ    ،دانند كه درخت نارون گياه اسـت  نظر برسد. همه مي اي به سوال ساده ابتدا

برانگيـزي   نيست. با اين وجود، تعريف دقيق از گياهـان هنـوز موضـوع مجادلـه     ]گياه[
  ميان برخي دانشمندان است.  

د ارگانيـك ماننـد قنـد،    اي كه از مـوا  پيچيده ةتمام موجودات زنده از پروتوپلاسم، ماد
صـورت واحـدهاي    . پروتوپلاسم بـه شوند ميشود، ساخته  پروتئين و چربي تشكيل مي

. تمـام موجـودات زنـده از سـلول تشـكيل      يابنـد  مينام سلول آرايش  هبسياركوچكي ب
ميلادي، دانشمندان معتقد بودند كه تمام موجـودات را   1990 ةشوند. در اواخر ده مي
بندي كرد. اشَكال حياتي كه سـبز رنـگ    گياهان يا حيوانات دسته توان در قلمروي مي

باشند و بتوانند غذاي خودشان را با اسـتفاده از انـرژي نـور توليـد كننـد در قلمـروي       
باشـند و بتواننـد    ة سبزند. آن دسته از موجوداتي كه فاقد رنگداندگياهان قرار داده ش
. محققان اينـك قبـول دارنـد كـه     شدندحيوانات در نظر گرفته ة حركت كنند در زمر

در دو گروه به نام پروكاريوت و يوكاريوت تقسيم  تري مناسبصورت  موجودات زنده به
اي بـين   هـاي عمـده   اي عمده شامل پنج قلمـرو هسـتند. تفـاوت   ه شوند. اين گروه مي

  گيرند. ها و قلمروها مورد استفاده قرار مي ها براي تشخيص بين اين گروه سلول

 )علي شكوهي( »3«گزينة  -75
الات زيـر پاسـخ   ؤيك از س اين متن عمدتاً نوشته شده است تا به كدام«ترجمة جمله: 

  »دهد؟
  (درك مطلب)  »اند؟ گياهان چگونه از ساير اَشكال حيات متفاوت«

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -76
گياهان قادرند خودشـان  گيري كرد كه  نتيجه توان بر اساس متن، مي«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)    »را تغذيه كنند.

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -77
 »؟شود ميهاي زير در متن تعريف  ها يا عبارت يك از واژه كدام«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »پروتوپلاسم«
 

  :دوم درك مطلب متن ةترجم
“Plant.e” توانيم از طريق يـك   نماد گياه الكتريسيته است. رؤياي اين است كه مي

ضرر) توليـد كنـيم. محققـان     فناوري منحصر به فرد، از گياهان الكتريسيتة تميز (بي
تواننـد بـيش از    ها مي : آنهستند »سبز«اند كه گياهان زنده يك منبع انرژي  دريافته

 100زمـان   توليد كنند كه براي تأمين انـرژي هـم  ولت را توسط تنها يك برگ  150
دهـد،   ها را حركـت مـي   وزد و برگ كه باد در گياه مي زماني كافي است. LEDلامپ 

شده بر سـطح   نيروهاي مكانيكي اعمال ،ها قادرند كه روز و شب و پاييز و زمستان آن
  برگ را به انرژي الكتريكي تبديل كنند.

، تماسـي  نـام الكتريفيكاسـيون   بـه  فرآينـدي طريـق   توانـد از  ، برگ مـي طور جزئي به
آوري كنـد. ايـن نيروهـا بلافاصـله بـه       را جمـع  خـود  نيروهاي الكتريكي روي سـطح 

كنـد و   عمل مـي  »كابل«شوند. بافت گياه مانند يك  هاي داخلي گياه منتقل مي بافت
سـادگي   هكند. بنابراين، ب هاي گياه منتقل مي الكتريسيتة توليدشده را به بقية قسمت

توانـد بـراي تـأمين     به ساقة گياه، انرژي توليدشده مي »دوشاخه«با وصل كردن يك 
  ها استفاده شود. انرژي دستگاه

زيسـت آن،   محـيط هـم  گياه و  همهاي طبيعي است و براي  اين فناوري بر پاية روش
است. رشد گياه توسط توليـد الكتريسـيته در خطـر نيسـت، بنـابراين       )خطر بي(امن 
د. اين به آن معناست كـه  نده ميهنگام توليد الكتريسيته به رشد خود ادامه  انگياه

يـا جـايي كـه     ،شـود  اي كه غـذا توليـد مـي    امكان توليد الكتريسيته در همان منطقه
زيسـتي    اين سيستم فوايد محـيط  ،چنين ، وجود دارد. همدنشو ميطبيعت محافظت 
  يستي بهبود يافته.مانند ذخيرة آب و تنوع ز ،كند ديگري مهيا مي

  

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »3«گزينة  -78
يـك فراينـد تبـديل انـرژي      تماسـي  يكاسـيون فبر طبق مـتن، الكتري «جمله:  ةترجم

  »مكانيكي به انرژي الكتريكي است.
  (درك مطلب)   

---------------------------------------------- 

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »4«گزينة  -79
هـاي گيـاه    توانـد توسـط بـرگ    بر طبق پاراگراف دوم، الكتريسيته مي«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)    »توليد شود.
---------------------------------------------- 

 )محمد رحيمي نصرآبادي( »2«گزينة  -80
گيـاهي اشـاره    ةعنـوان مزيـت الكتريسـيت    يك از موارد زير به به كدام«جمله:  ةترجم

  »نشده است؟
  »اي نياز ندارد. وري خيلي پيچيدهانآن به ف«

  (درك مطلب)  
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